

# 小伙伴们玩耍时受伤 责任谁来担?



## 小学生课间玩耍误伤左眼 学校被判承担主要责任

本报菏泽1月6日讯(记者 邢孟 通讯员 王群) 近日,菏泽中院审理了一起民事案件,菏泽一小学生课间在走廊与同学相撞致使眼睛受伤,后经法院判决,学校因未能证明其在事故发生前尽到了教育、管理职责,被判决承担主要责任,赔偿受伤学生1万余元。

2013年12月5日下午,在上完第一节课后,小学一年级的左健(化名)走出教室享受课间时光,谁知不小心在走廊与同班同学小亮(化名)相撞,造成左眼受伤。经过住院一个多月的治疗,左健共花费医疗费、交通费等2万余元。之后经过司法鉴定,左健左眼损伤尚不构成伤残。

由于孩子是在学校被撞受伤,左健的父母认为,学校和撞人者都难逃责任,应当赔偿他们相应损失。而校方则认为,自己已经尽到了教育、管理职责,对于左健的受伤不应该承担责任。为此左健的父母将学校和撞伤左健的同学一起告上了法庭,要求他们承担相应责任,赔偿损失。

牡丹区法院审理认为,事故发生时,左健和小亮均系无民事

行为能力人,学校作为教育机构,对于无民事行为能力人的学生,应该尽更多的注意义务,因此学校对左健因在课间受到的伤害应当承担主要赔偿责任。小亮作为直接侵权人,对因自己的行为造成左健的损伤承担次要责任。左健在其行为能力范围内没有尽到与其能力相适应的注意义务,对造成的自身损害亦应承担相应的责任。法院综合案件事实,根据各方主体的过错程度,认为对小亮的损伤,学校应承担70%的责任,小亮承担20%的责任,左健自身承担10%的责任。最后,法院依照相关法律条款判决学校赔偿左健经济损失16452.28元,小亮的法定代理人赔偿左健经济损失4700.65元。

一审判决后,学校认为已经尽到了教育、管理职责,对于左健所受损害,不应承担责任,遂向菏泽市中级人民法院提起上诉。该案经菏泽中院二审审理认为,原审判决认定事实清楚,适用法律正确,审判程序合法,依法应予维持,最终做出“驳回上诉,维持原判”的终审判决。

## 两孩童玩耍误伤眼睛 双方家长各担半责

本报菏泽1月6日讯(记者 邢孟 通讯员 王群) 两家长领着孩子在广场上玩耍时,其中一孩童将对方眼睛误伤,双方家长因此对簿公堂。最后,经法院判决,双方监护人被判各承担一半责任。

2012年9月8日晚,张某和黄某分别带领自己的孩子小明和小华(均为化名)在城区一广场上玩耍,同时在一起的还有其他几名家长和孩子。玩耍时,张某忽然听到自己的孩子小明大哭,然后就发现孩子眼睛被抓伤了。之后经多方治疗,小明的视力有所改善,但期间共花费医疗费、护理费、交通费等3万余元。后经鉴定,小明的左眼损伤尚不构成伤残。

事后,小明的父母认为自己的孩子眼睛受伤是小华所致,孩子治疗期间的花费也应由小华的父母承担,但小华父母却否认小明因侵权受伤,为此双方各执一词,诉至法院。

菏泽市中级人民法院审理后认为,根据当事人陈述、证人证言、住院病历、诊断记录、视听资料、鉴定意见等证据证实小明的左眼损害由小华所致,且各证据之间能够相互印证,依法应作为认定案件事实的依据。本案中,小华系无民事行为能力人,对于小华误伤小明左眼造成的损害后果,依法应由其监护人承担侵权责任,但小明及其监护人张某未注意到注意防范义务,对于损害结果的发生也存在一定过错,依法可减轻被告的责任。鉴于本案是在双方当事人玩耍过程中,监护人未尽到监护职责而引发,法院根据小明的左眼伤情,结合本案实际,确定由小华及其监护人承担50%的赔偿责任。综上,依照《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定,判决小华的监护人黄某夫妇赔偿小明各项损失共计人民币18141.4元。

# 小手拉大手,知识带回家

## 菏泽南站派出所有的放矢进行爱路护路宣传

本报菏泽1月6日讯(记者 邓兴宇 通讯员 闫铭) 春运临近,为加强对线路治安管控,打击不发货贩对铁路器材非法的售卖收买的违法行为,近日,济南铁路公安处菏泽南站派出所民警深入辖区学校及家庭,与辖区学校及学生家庭签订安全

协议书,明确学生家庭爱路护路责任和涉路安全监护职责,采取“小手拉大手”的形式,让学生把爱路护路知识带回家,起到一名学生带动一个家庭、一个家庭影响一个村庄的效果。

菏泽南站派出所民警深入铁路沿线,对辖区各中小学校和社区

村庄进行宣传活动,采取集中上法制课,发放印有铁路安全常识的宣传资料,播放爱路护路宣传广播和展示爱路护路宣传图片展板、知识竞赛等方式,利用通俗易懂的语言向各中小学校师生们重点讲解法律法规、铁路安全常识和爱路护路知识,呼吁全体同学爱路护路从我

做起,从身边做起,共同确保铁路大动脉安全畅通。

同时,民警们还为在爱路护路知识竞赛中表现突出的同学赠送了书包、文具等学习用品奖励,希望他们做好榜样,让更多的同学参与到爱路护路铁路小卫士的行列中。

活动中,民警们还到铁路沿线五华里以内的废品收购站,进行铁路安全知识的宣传。向废品收购站老板宣讲有关法律法规,并发放印有铁路器材的宣传画,督促废品收购站老板自己不收购铁路器材的同时,一旦发现有人来售卖铁路器材,立即向铁路公安报告。

## 分类信息 品牌推荐

**SUMMIT 萨米特陶瓷**  
地址: 菏泽市黄河路旭辉金都小区门口(原仪表厂)  
电话: 0530-5113766

**海南温泉房**  
首付12万起,送11万拎包精装。  
养老人员 友假赠送 0530-5573589

**盼盼木门**  
特惠活动进行中……  
地址: 长江路华平小区南门德乾玖号西临电话: 5611711

**环氧地坪漆**  
电话: 18765307099 5338099  
地址: 菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号

广告热线: 15253007919

**新颖项目进入菏泽**  
投资3-5万元,年利润15万元-30万元  
详情咨询: 15315631576 15965817952 15253007677

**欧王漆** 健康墙面漆 永器漆  
地址: 菏泽市黄河路旭辉金都小区门口(原仪表厂)  
电话: 5056600 18816017970

**阳光门业**  
高端木门 实木100%  
展厅: 黄河路与太原路交叉口北50米东侧 电话: 5361338

# 招聘

齐鲁晚报菏泽发行部因工作需要,现诚聘菏泽市区发行员若干名。

咨询电话: 0530-5380711